

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 4 (12417) Суббота, 5 января 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

● В ОБКОМЕ КПСС

ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЕ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

Бюро обкома КПСС одобрило почти передовых коллективов промышленности, строительства, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства области, выступивших с инициативой о развертывании социалистического соревнования — трудающихся Кузбасса за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочное выполнение заданий 1980 года.

В ответ на решения областного (1979 г.) Плана, ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева превратить 1980 год в год ударной работы, работы по линии передовых коллективов — шахты «Зыряновская», разреза «Красногорский», заводов «Сантехлит» и химического волокна, Южно-Кузбасской ГРЭС, треста «Кузнецмимстрой», объединений «Кемеровомебель», локомотивного дела станции Тайга, автомобилей № 1962, колхоза имени Коминтерна в Ленинском районе и т. д. — на встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, внести весомый вклад в развитие и укрепление экономического потенциала Кузбасса.

Все коллективы-инициаторы решили добиваться дальнейшего улучшения условий труда, организации рабочих мест, повышать культуру производства, крепить социалистическую дисциплину труда.

Учитывая важное значение этих инициатив в мобилизации усилий всех трудящихся и трудовых коллективов Кузбасса по



Темп высокий

Славно трудится в новом году проходчики А. Я. Хмелева с шахты «Омтябрьская». Уже в первый день суточное задание они перевыполнили на 130 процентов. На два забоя планировалось пройти 28 погонных метров горных выработок. Только одним из забоев проходчики прошли 24 (другой забой пройден полностью). Одновременно проходчики помогали объемной бригаде готовить но-

вый забой, в который назначается перейти со следующей недели.

Успех стал возможен благодаря уплотнению рабочего времени, своевременному профилактическому ремонту техники, умелому ее использованию.

В 1980 году бригада обязалась пройти 7200 метров горных выработок вместо планируемых 6740, выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сделан первый существенный внос в выполнение обязательства.

Е. ТЕРЕХИН.

В русле обязательств

Повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина взяла многие коллективы: фабрики, ремонтные мастерские, предприятия и организации области повсеместно распространять это ценное патриотическое начинание, активно использовать его в повышении эффективности социалистического соревнования за выполнение заданий пятилетки под девизом «Сегодня работает лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Усилив подавляющихся

необходимо направить на повышение эффективности производства и качества работы, более полное использование основных производственных фондов, дробление освоение новых вводимых мощностей и технико-экономических показателей, перенесение ранней доставки, а также

максимальной производи-

тельности агрегатов, машин

и технологического оснаще-

ния, экономное расходование горючего, агрегати-

ческих ресурсов, металла, разви-

тие движения за дости-

жение высоких конечных ре-

зультатов работы.

Следует обеспечить регулярную проверку и под-

ведение итогов выполнения

принятых социалистиче-

ских обязательств — широ-

кую гласность и глядь-

ность соревнования.

(Из газеты «Кузбасс»)

дается в сокращении

— нам предстоит, — сказал председатель шахтного комитета профсоюза А. В. Бычков, — выдвинуть кандидата в Кемеровский областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 137 и выбрать доверенное лицо кандидата.

Секретарь парткома Н. А. Смирнов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Владимира Афанасьевича Конева, заведующего отделом Кемеровского обкома КПСС. Он

знакомит собрание с биографией В. А. Конева.

Бригадир проходчиков участка № 6 Н. М. Баженов поддержал предложенную кандидатуру.

О хорошем трудовом

настроении в коллективе го-

ворил бригадир очистных участка № 5 П. Н. Соколов.

На собрании выступил

также директор шахты В. В. Шкуратов. Поддер-

живая выдвижение В. А.

Конева кандидатом в да-

путаты областного Совета, он призвал отметить день выборов и 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина хорошими трудовыми достижениями.

За прошедший год коллектива шахты добыл сверх

плана 12619 тонн угля.

В новом году план напряженный — 2, миллиона

100 тысяч тонн, но вполне

реально. Взять обязательства добыть 40 тысяч

тонн угля сверх плана. И

нужно приложить все си-

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Уверенно начали новый рабочий год очистные коллективы шахты имени 7 Ноября. За два дня на сверхплановый счет запасано более 2600 тонн угля. Из шести участков работают с перевыполнением четырьмя. Лучше других идут дела на 2 и 7-м участках, где работают известные бригады А. Т. Попова и В. И. Кубышева.

У коллектива шахты в

целом есть возможности достойно, в традиционном для него духе, встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Идет сверхплановый уголь на шахте «Польская», в шахтоуправлении «Кольчугинское». Во второй рабочий день встала на выполнение плана шахта «Комсомолец».

А. ИВАНОВ.

Очистная бригада Ивана Афанасьевича Швеца с шахты «Кузнецкая» вслед за передовыми бригадами рудника намерена выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а к концу года решить добывать комплексом ОКП не менее 500 тысяч тонн угля.

Идет упорная борьба за выполнение намечен-

ных целей. За первые сутки января очистники добыли 1820 тонн угля при плане 1600 тонн. По-ударному сработали они и во вторые сутки: на гора выдано на 120 тонн топлива больше суточного плана.

Можно с уверенностью сказать: взятые обязательства по плечу коллективу.

И. ТИШКОВ.

Хороших успехов в прошедшем году добился коллектив подготовительного участка № 6 шахтоуправления «Кольчугинское». При годовом задании 6370 погонных метров проходчики прошли 6800 метров горных выработок.

Борясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллектив участка обязался в этом году пройти дополнительно к плану 200 погонных метров горных выработок, на них почти половину — юбилею вождя.

На снимке: идет наряд на участке № 6.

Фото В. Шлакова.

С заданием справились

Соревнующиеся между собой бригады монтажников Н. П. Лашкевича и И. М. Лоскутова Ленинског СУ № 1 умеют работать высокопроизводительно. Оба этих коллектива взяли повышенные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Монтажники решили к 22 апреля выполнить четырехмесячный план, поднять производительность труда на полтора процента к уровню прошлого года, сдавать работу на

оценку «хорошо», на каждого рабочего ежедневно монтировать по 4 кубометра деталей домостроения, вместо 3 кубометров по норме.

С хорошим трудовым настроем начали коллективы этих бригад новый год. Первая из них «ритмично» ведет монтаж третьего этажа второй блок-секции на доме по улице Звягина, а вторая — продолжает сборку панелей второго этажа главного корпуса школы на 1280 мест в первом микрорайоне. Обе бригады справились с заданием первых двух рабочих дней нового года.

Г. ДМИТРИЕВ.

товаров. И это не случайно: умело строят свою работу и направляют действия подчиненных, заведующие Л. С. Бондаренко и Л. П. Сапронюк.

По мнению Ф. Х. Зарышовой, заведующей магазином «Старт», нет в коллективе человека, кто не болел бы за повышение культуры обслуживания и выполнение плана товарооборота.

Л. ОДИНЦОВА.

В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ

Потрудились

на «отлично»

По-ударному трудился в последние дни уходящего года коллектив магазина «Старт». Ему есть чем гордиться: годовой план товарооборота завершен досрочно.

Первыми гапортовали о выполнении годовых планов работники секций веломотовозов и радио-

лоды для выполнения этих обязательств.

Решение предвыборного собрания было единодушно: выдвигнуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по 137 избирательному округу Владимира Афанасьевича Конева, заведующего отделом обкома КПСС.

Доверенным лицом кандидата избран секретарь партийной организации шахты Н. А. Смирнов.

Г. ТОРОПОВ.

БОЛЕЕ двадцати лет пропагандисты шахты «Комсомолец» Ф. К. Прусакова, пятый год руководит он школой коммунистического труда, в которой обучаются бригадиры. Каждое занятие старается построить интересно, творчески, с полной отдачей.

В том, что ему это удается, можно было убедиться, побывав на очередном занятии.

Оно было открытым. Присутствовали пропагандисты школ коммунистического труда с других предприятий. Проводилось собеседование по теме «Повышение качества — ключевая проблема пятилетки».

К теме подготовлены наглядные пособия: диаграммы, показывающие динамику основных технико-экономических показателей шахты в десятой пятилетке, плакаты, рассказывающие об опыте борьбы передовых коллективов за качество.

Сразу установилась деловая, рабочая обстановка. Слушатели активно включились в собеседование. М. В. Качесов подчеркнул, что большое внимание качеству выпускаемой продукции уделено

● Экономическое образование — каждому

ПОДХОД — ТВОРЧЕСКИЙ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Он рассказал, что делается в этом направлении в Кузбассе и непосредственно на шахте, отметил, что для улучшения качества угли надо сделать еще очень много. В частности, на качество влияет отставание проходочных работ на шахте. Привел и другие примеры.

Что предусматривается в постановлении об улучшении качества в строительстве? И. А. Ложкин убедительно вскрывает недостатки в столь важном деле, которые обнаружены, например, при реконструкции шахты. Она слишком затянулась. Такое положение отрицательно оказывается на работе передовых коллективов.

Взять, к примеру, бригаду Н. И. Туроносова. За 20 рабочих дней декабря она продвинула горную

выступление Ю. Я. Иуса. Он осветил вопрос «О комплексной системе управления качеством».

Упор сделал на то, что качество выпускаемой продукции зависит от высокой социальной ответственности каждого рабочего. Инженерно-техническим работникам, в свою очередь, надо все время совершенствовать технологии производства.

Прямая взаимосвязь есть между качеством и подготовкой кадров. За последние два года состав рабочих на шахте значительно обновился. Опыта у новичков нет. Тут уже нужна работа, чтобы она быстрее овладели горняцкими павильками.

Качество во многом определяется организацией труда. Это хорошо аргументировал Р. Ф. Чуков. Для подтверждения он остановился на работе передовых коллективов.

Взять, к примеру, бригаду Н. И. Туроносова. За

выработку на 400 метров. Качество работ хорошее. Ясно, что без умелой организации труда такой успех невозможен.

Пропагандист умело ведет собеседование, направляет его в нужное русло.

Собеседование показало прочные знания слушателей. При обсуждении того или иного вопроса они тесно связывали изучаемую тему с производственной жизнью предприятия. К занятиям готовились тщательно, у каждого — конспект.

Слушатели просмотрели киноленту, посвященную теме. В заключение пропагандист сделал обобщение.

— В целом по шахте, — сказал он, — с качеством у нас не плохо. Зольность отгружаемого угля ниже заданной на 0,8 процента. Но резервы улучшения этого важного показателя далеко не исчерпаны. Их нужно находить и использовать.

АРИСТАХОВ.



Недавно коллектив станции Егозово Кемеровской железной дороги отметил юбилей Екатерину Алексеевну Киприановой. Четверть века проработала она на этой станции вахтовиком и старшим билетным кассиром. И где бы ни трудилась первоводная работница, везде и во всем она служит примером для подражания.

На снимке: старший билетный кассир Е. А. Киприанова.

Фото М. Кириллова.

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

СЕМИНАР КОНТРОЛЕРОВ

Недавно профсоюзный комитет шахты имени Ярославского провел семинар общественных контролеров по торговле. На семинаре выступила товарищ председатель профсоюза «Ленинск-уголь», по торговле промышленными товарами Н. Ф. Коржик. Она рассказала об основных правилах работы магазинов, порядка продажи промтоваров.

Много внимания на семинаре было уделено организации общественного питания. Председатель комиссии по контролю за работой столовых и буфетов Е. А. Жинкин говорил о мерах по улучшению обслуживания трудящихся шахты горячим питанием. Заведующая столовой № 14 З. А. Елисеева познакомила присутствующих с прогрессивными формами обслуживания.

А. ГОРОШКО.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Опора на помощников

Свою профессию Александра Федоровна любит. Пусть она и хлопотная, пусть начальника участка чаще ругают, чем хвалят, пусть каждый день добавляют все новые и новые заботы, а все-таки смысл своей жизни А. Ф. Капацкая, начальник участка № 2 ЖЭКа № 3, видит именно в работе.

Начинала она здесь же, в ЖЭКе кочегаром, работала штукатуром в ремонтной бригаде, подменяла домоуправов, да так и полюбились ей эти сложные обязанности. Поэтому ни минуты не сомневалась, когда предложили возглавить участок. Познакомилась с жильцами, побывала почти в каждой квартире, нашла себе добрых помощников.

Например, председатель домового комитета М. Мальцеву. Жильцы ее дома № 72 по ул. Пушкина вот уже два года наблюдают за чистотой своих подъездов, не ждут, когда подъезды доставят на платформу победу. Не случайно, что этот дом принял на сохранность жильцами.

Илья Д. Усенко, старшая подъезд № 6 по ул. Пушкина, активная общественница, она во всем помогает Александре Федоровне.

День начальника участка насыщен до предела. Утром два часа отводят на прием заявок, на разбор жалоб жильцов, потом контролируют деятельность рабочих на участке. Днем Александре Федоровне обязатель-

но бывает в УККТС, ведь большое число заявлений связано с работой именно этой службы. С четырех до пяти — снова прием жильцов, а в шесть — ежедневно заседания товарищеского суда.

Но при всех этих делах и заботах Александра Федоровна обязательно находит время, чтобы заниматься самым своим любимым делом — благоустройством. Не счесть, сколько субботников организовала она с жильцами, убеждая, что красота и чистота двора зависит от них. И не только убеждала, а первая бралась за лопату и работала наравне со всеми. Теперь на многие площадки и дворы ее участка любо-дорого посмотреть.

За порядком и чистотой на них следят самые маленькие ее помощники — дети. Увлеченные игрой, которую придумала для них тетя Саша, они ревностно следят за деревьями, чтобы их не ломали сверстники, за сохранность малых форм на детских площадках, за чистотой подъездов.

Энергии Александры Федоровны можно только позавидовать. Она постоянно ищет новые формы работы, стремится действовать в тесном контакте с общественностью. И не случайно, что в соревновании по подготовке жилого фонда к зиме и благоустройству участок, возглавляемый А. Ф. Капацкой, занял первое место среди участков ЖЭКов УГИКХ.

И. ТЕРЕХОВА.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Зимний пионерский действует

И в зимние каникулы по утрам привычно спешат в родную школу мальчишки и девчонки: 200 воспитанников пришли пионерский лагерь, открывшийся здесь 30 декабря.

Чтобы долгожданные каникулы принесли школьникам больше радости, немало потрудились педагоги и шефы с завода «Кузбассэлемент». Учителя разработали план мероприятий, делающих жизнь лагеря интересной, а завтраком — во главе с их председателем Д. И. Байдиковым позабылись о том, чтобы у детей было выборе игр, книжек, чтобы было где поиграть в хоккей, покататься на санках.

Как и положено по распорядку, новый день у юных хозяев лагеря начинается с зарядки. Ну, а от вкусного завтрака и обеда желающих отказываться не: после прогулки или экскурсии борщ и картошка в лагерной столовой кажутся необыкновенно вкусными.

Весело прошли в лагере новогодние праздники. А впереди — еще неделя каникул, для которой запланированы полезные, увлекательные дела. У каждого из шести отрядов отдыхающих — свои маршруты. Пионеры побывают в краеведческом музее, на выставке «Ленин в живописи», что открылась в клубе завода «Кузбассэлемент».

,Светофор зажигает огни“

ли в играх, основанных на правилах дорожного движения. На станции «Юный автомобилист» по карточкам они определяли марки автомобилей.

Судейская коллегия, в составе которой были члены городского пионерского штаба, общественные инспекторы ГАИ, методисты Дворца пионеров, луч-

шиими признали команды школ № 42, 4, 10. Отличились также ребята из школ № 39, 2 на станции «Крутые повороты», № 6

— на станции «Осторожно — перекресток». Командам — победителям — вручены Почетные грамоты.

А. ФЕДОРОВА.

Ритм спортивной жизни

В дни каникул горячая точка стала в средней школе № 2 спортивным залом. С утра до позднего вечера здесь не смоляют рейдами голоса: готовятся к участию в городском турнире юношеских команд баскетболистов. Их сменяют любители во-

лейбола: у старшеклассников проходит розыгрыш на первенство школы.

Пионеры с нетерпением ожидают прибытия гостей — юношеские баскетболисты с пионерской сборной средней школы № 38 стали давней традицией.

У юных классников — свои заботы. Впереди у них спортивный конкурс «Веселые старты», такие, полюбившиеся и физкультурникам школы, в болельщикам.

В. КЛЕДРОВСКИЙ, учитель Физкультуры средней школы № 3.

и завода «Кузбассэлемент» дано предписание о строительстве аварийного резервуара-накопителя в районе насосной станции в сутки сбрасывались в течение трех дней в пруд пос. Дачного, а далее в реки Мереть и Июн.

Лабораторным исследованием воды была подтверждена вина КСК и завод «Кузбассэлемент» в объеме 12—15 тысяч кубометров в сутки сбрасывались в течение трех дней в пруд пос. Дачного, а далее в реки Мереть и Июн.

В случае невыполнения данного предписания материалы на линзованные будут переданы в прокуратуру. В. И. О. главного горсанэпид.

Меры прияти

Сахарная фабрика города Ленинска — Кузнецкого в ответ на критический материал газеты «Известия» («Ленинский шахтер» за 3 ноября 1978 г.) сообщает.

Для расследования случая загрязнения сточных водами водоемов — пруд пос. Дачного в реки Мереть и Факта гибели рыб в них была создана

специальная комиссия. Ей было установлено, что загрязнение водоемов происходит из-за заливных сбросов неочищенных сточных вод камвольно-суконного комбината и завода «Кузбассэлемент», возникших из-за аварий канализационной станции или напорных коллекторов в районе пос. Дачного. Сброс неочищенных сточных вод осуществляется непосредственно в указанные водоемы из-за отсутствия аварийного резервного

на напорных колле-